

义乌商报



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

智慧办税“无人”胜“有人” 义乌建成全省功能领先智慧税务服务中心

全媒体记者 王婷
通讯员 黄惠颖 陈姿茜

本报讯 刷脸办税、机器人导税、大数据智能分流……近日，义乌市智慧税务服务中心投入试运行。这个占地900余平方米的场地，通过大数据、云计算、人工智能等最新科技，打造了全省功能领先的纳税人自主办税大学堂。

某涉税中介的代办会计杨香春走进智慧税务服务中心，全程体验了一把“智慧服务”，直呼“新鲜”。

“你好，女士，欢迎来到智慧税务服务中心，请问有什么可以帮您？”一进厅，迎接杨香春的便是造型可爱的导税机器人。“我想办理企业注销，能不能帮我查询下企业的未办结事项？”在机器人的引导下，杨香春使用了厅内智慧导税台的“体检报告”功能，扫描屏幕出具的二维码后，企业基本状

态、未申报信息、税(费)欠缴信息、违法违章信息等一目了然。

“以前办理注销，都需要到窗口查询企业未办结事项，一一办结后才能向工商部门发起注销。有了这个功能，企业办理注销业务快多了，只需要刷脸就可以一键查询，不仅效率提高了，而且非常清晰。”杨香春说。而她体验的正是服务中心量身定制的智慧导税集成系统，由9台智慧导税台组成，包含了语音政策咨询、刷脸实名认证、体检报告、办税地图、扫码办税等功能。

“义乌纳税人体量大，每天进厅咨询的纳税人近千人，智慧导税集成系统搭载了强大的税收政策知识库，同时与办税系统连通，提供各类查询功能，为纳税人咨询、查询提供了更加便捷、高效的办税渠道。”智慧税务服务中心负责人虞博告诉记者。

杨香春在服务中心的扫码报告机上将体检报告打印了出来，随后来到智慧办税区的云桌面办理体检报告中提示的未办结事项。云桌面设计为双屏模式，左屏为电子税务局操作界面，右屏自动跳转该模块的视频教程及文字教程，对照着教程，杨香春很快办理完了所有事项。

据介绍，云桌面共24台，其组成的是省内首创的智慧办税集成系统，基于浙江省电子税务局深入开发，包含刷脸办税、双屏教学、远程协助、扫码办税等功能。

为了让纳税人办税不慌，双屏教学模式可实时教学，纳税人可边学边做；遇到困难后，可一键发起远程协助，后台28名“税小通”工作人员将及时接入，可直观看到纳税人操作界面并同步操作，提供一对一、手把手的辅导。智慧办税集成系统还同时推出“二维码办税”功能，将高频的办税事项集成在一个小小的二维码上，纳税人可直接带走，

在家自主“扫码咨询”“扫码办税”，从“最多跑一次”到“一次不用跑”。

在服务中心，占据整面墙的大屏也吸引了杨香春的关注。只见大屏上，全市办税地图、智慧服务指数、中心人流情况、高频办税事项、咨询服务情况等形式多样的数据图表分布其中。看过当月分时段人流情况的统计图表后，杨香春表示，下次会选择人流量少的时间段错峰办税。

数据显示，10月大征期内，市税务局利用智慧税务服务中心，实现远程业务半小时内办结，进厅业务平均办理时长同比缩减18%，全市网办率达到98.85%。

开展自贸区“百日攻坚”
抢当“重要窗口”模范生

稠义路提升改造 加速推进

11月16日，空中俯瞰稠义路改造工程义亭镇路段，宽阔平坦的沥青路面，清晰醒目的道路标线，焕然一新。同时，市交旅集团及施工方正抓紧对稠义五桥右幅施工，人行道和人行天桥的施工等也加速推进。截至目前，已累计完成工程量的77.3%。

全媒体记者 吕斌 摄



创新实践 推进义乌民政事业高质量发展

全媒体记者 余依萍

本报讯 日前，市委市政府印发了《关于推进新时代义乌民政事业高质量发展的实施意见》(以下简称“《实施意见》”)，明确当前和今后一段时期义乌民政事业发展的总体要求、主要任务和改革举措，加强对民政事业发展的支持保障。

《实施意见》提出全面提升基本民

生保障、基层社会治理、基本社会服务水平，把义乌打造成领先全省的精准保障标杆区、和谐自治标杆区、幸福颐养标杆区、暖心服务标杆区，使人民群众获得感幸福感安全感更加充实、更有保障、更可持续。

11月13日，全市民政会议暨第二届义乌市慈善大会召开。接下来，我市将认真贯彻“民政爱民、民政为民”工作理念，拼搏实干、争先进位，履行好

基本民生保障、基层社会治理、社会养老服务、基本社会服务等职责，在浙江建设“重要窗口”中打造民政事业“义乌样板”。

《实施意见》聚焦困难群众、特殊群体、老人幸福、基层社会治理、基本社会事务服务等方面，提出全面构建与义乌经济社会发展水平相适应的民政工作格局，推动义乌在全省打造精准保障标杆区、和谐自治标杆区、幸福颐养标杆区、

暖心服务标杆区中走在前列。

义乌计划到2022年，建成5家以上省级社会组织党群服务中心标准化示范点；全面建成“1+14+N”居家养老服务网；低保保障标准达月均千元以上；节地生态安葬率达到70%以上；创建国家5A级全省“最美婚姻登记中心”。巩固和深化身后事、婚育户、收养、入住养老机构等“一件事”服务。

(详情见五版)

新班子迈好履职第一步

廿三里街道全力以赴办好“开门一件事”

全媒体记者 谭祉潇

楼山塘村有机更新老年人过渡安置房，全部分发到户；泉塘村利用桥下空间，建设公厕便民行；麒麟社区卫生服务站硬件装修已完成……廿三里街道34个村社党组织，自10月27日换届选举结束后，新一届党组织班子迅速通过座谈会、三方协商、“两问大家访”等多种方式，充分听民情、汇民意，立足百姓需求，精心谋划“开门一件事”，并制定工作清单、倒排时间节点、明确责任主体、强化挂图作战，坚决迈好履职第一步。

楼山塘村老人住上温暖安心房

“我这辈子还没住过这么明亮宽敞的房子呢。”11月10日，楼山塘的村民虞大伯开心地走进了属于自己的过渡安置房，“隔壁村的过渡安置

房都是活动板房，还是我们村最好，精心挑选朝向、位置都好的闲置旧房，当做老人的过渡安置房，让我们住起来很安心。”

原来，新任党组织班子上任后，通过“两问大家访”，了解到老年人对于农村有机更新后过渡安置房的担忧。在了解老年人的需求后，党支部一致决定，“开门一件事”就做30间老年人过渡安置房的推进工作。4位班子成员随即进行分组分工，一方面做拥有暂未利用房屋的农户工作，另一方面做有过渡住房需求的老年人工作，经过多方努力，难题最终破解。

同样正在推进有机更新的活鱼塘村也是如此。新任党支部成员上任以后，根据实际需求，立即着手推进老年人过渡安置房工作，两周时间便完成了农户需求的过渡安置房并装修完毕，39户59位老年人将于

月底前完成入住。

泉塘村桥下改造便民行

位于义东高速旁的泉塘村，去年底完成了桥下空间改造，新建的篮球场、游步道、小花园成了泉塘村民们的休闲好去处。新任党组织上任后，却发现村民们的烦恼：桥下公园没有公厕，村民游玩不便。于是，泉塘村的“开门一件事”很快定了下来：让桥下空气重新变清新，把困扰群众的闹心事干成令群众开心的开心事。

说干就干，3位班子成员齐上阵，在书记张金潭的统筹协调下，有的联系街道部门商讨地下管道铺设之事，有的组织群众对桥下空间进行了大清理，有的与群众商讨选址建

设公厕。党支部成员携手同心，仅用时两个星期，桥下公厕建造完毕并投入使用。

半个多月来，廿三里街道新一届支部班子以“一刻不耽搁”的状态撸起袖子抓紧干，把心思放在群众关心的项目上，努力办好“开门一件事”，办结率达95%。为了进一步让实效“看得见”，廿三里街道还为各村社统一制作了“微民生、赢口碑”公开牌，专门设立集贤台板块，在村内醒目位置公布竞赛项目进展，通过集赞的方式公开接受党员群众评议，以“干事不停步、发展不断档”的新班子新形象新作为赢得群众的信任和支持。

干中换 换中干
微民生 赢口碑

市领导检查重点工程项目建设时强调 抢工期 保质量 全力以赴推进重点工程建设

全媒体记者 张云飞

本报讯 日前，记者从市发改局获悉，义乌智能显示材料平台被列为第三批浙江省“万亩千亿”新产业培育平台。

据了解，义乌智能显示平台规划总面积7.52平方公里，约11275亩，空间布局分为苏溪区块和廿三里区块。其中，苏溪区块为351国道、高塘路高浒路、镇前街和苏福路合围区块，规划面积5486.8亩；廿三里区块为义东高速、武溪北街和开元北街、廿三里和苏溪交界及竺阳路合围区块，规划面积约5788.2亩；两个区块距离仅1公里，通过生态廊道紧密相连。申报主导产业2019年产值95亿元，2020年预计产值150亿元，未来5年，产能完全释放后，年产值将突破1000亿元。

平台规划建设用地约8675亩，涉及非建设用地2600亩。目前，平台规划范围内已落地新型智能显示产业项目9个、其他半导体相关项目6个，已开发建设土地面积3803亩，尚余可拓展建设空间约5800亩，产业落地空间十分充裕。

义乌智能显示平台主要依托先进的半导体集成电路技术，重点打造以半导体发光为特色的新型智能显示产业，形成了平台的三大特色优势。

主导产业优势：围绕新型智能显示材料研发、智造和应用等环节，基本完成了以半导体发光为主导的新型智能显示材料全产业链布局，并在Mini LED和Micro LED、有机发光半导体(OLED)以及电泳显示(电子纸)等领域均有重大项目落地，形成了智能显示材料产业链集聚优势。同时，加快布局半导体材料产业链延伸项目，打造国内领先的新能源光伏产业集群。

龙头企业优势：集聚了华灿光电、瑞丰光电、木林森、维信诺清越光电和东方科脉等一批领军型企业，并引进培育了中芯国际集成电路、宏碁硅基微显示芯片和彩易达小间距显示屏等上下游配套项目。其中，华灿光电是国内第二大LED芯片制造商、第一大显示屏用LED芯片制造商；瑞丰光电是国内光电芯片封装领域研发生产龙头企业，在其封装领域具有绝对优势；维信诺清越光电PMOLED出货量连续多年位居全球首位；东方科脉是专业从事新型显示器件电子纸产品的龙头会长单位；木林森是全国最大的LED制造商；中芯国际是国内技术最先进、配套最完善、规模最大的集成电路制造企业集团；彩易达是国内小间距显示屏行业领先企业。

科技创新优势：华灿光电第三代半导体材料与器件研究院是省级重点实验室，目前已获得52件海外专利、302件国内发明专利，居行业内领先水平；华灿光电创新团队入选“浙江省领军型创新创业团队”；华灿光电已掌握Mini LED芯片核心技术并实现量产，研发成功的最新沿Micro LED芯片将打破处于垄断地位的传统液晶显示技术，实现多领域的产品迭代。瑞丰光电在Mini LED封装结构设计专利方面拥有42项专利，占Mini LED相关专利的24%，其生产的Mini LED产品正投入智慧屏应用。维信诺清越光电的多项OLED核心技术全球领先，并主导制定OLED国际标准。区域内还有院士工作站4家、省级博士后科研工作站2家，以及全球光电产业工程师协同创新中心等科技创新服务平台10余家。

忠实践行“八八战略”
奋力打造“重要窗口”

“易开盖”入选国家级 专精特新“小巨人”

全媒体记者 王婷

本报讯 近日，第二批国家专精特新“小巨人”名单公示，义乌市易开盖实业公司成功上榜，实现义乌市国家级专精特新省级“小巨人”零突破。

中小型企业是经济实力和活力发展的根基，代表着新兴生产力发展的方向。专精特新“小巨人”企业是中小企业中的佼佼者，是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。

保护企业家精神，强化资金支持等手段，激活企业创新基因，不断打通企业高质量发展“任督二脉”。以此次上榜的“易开盖”为例，目前企业已拥有自行开发设计的圆形、椭圆形、方形、马蹄形、长圆形等5大系列100多个品种的易开盖、底座、食品罐、饮料盖等，盖型结构、技术性能均处于国内领先水平。拥有食品易开盖年产能60亿只、食品罐年产能10亿罐、底座年产能30亿只、饮料易开盖年产能60亿只的生产能力，占有全国食品易开盖三分之二的市场份额，食品易开盖的生产规模更是牢牢占据亚洲第一、全球前三的位置。